
 

SEITE 1 VON 2 

Die Universitätsbibliothek der LMU München zählt zu den großen und 
leistungsfähigen Universitätsbibliotheken Deutschlands. Sie versorgt die Mitglieder 
der Universität mit Medien und Informationsmitteln und bietet weitere Services für 
Studierende und forschungsnahe Dienste für Wissenschaftler an.  
 
 
Für die IT-Abteilung unserer Universität suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt  
 

eine/n Systembibliothekar/in (m/w/d) 
 

 
Ihre Aufgaben 

• Vorbereitung der Migration auf ein NextGen Bibliothekssystem, insbesondere 

durch Vereinheitlichung und Optimierung der Strukturen und Prozesse im 

Bibliothekssystem auf Basis von SiSiS Sunrise  

• Test bibliothekarischer Prozesse in FOLIO 

• Konzeption eines medienübergreifenden Discovery-Systems 

• Weiterentwicklung des OPACs einschließlich erforderlicher kleinerer 

Programmierarbeiten 

 

Ihr Profil 

• Abschluss eines einschlägigen (Fach-)Hochschulstudiums mit B.A. oder 

Diplom 

• Erfahrung mit den Strukturen von Bibliothekssystemen, bevorzugt von SiSiS 

Sunrise sowie Aleph  

• Erfahrung in Java und Webtechnologien sowie der Programmierung von 

Schnittstellen und webbasierten Services sind von Vorteil  

• Sichere Englisch- und Deutschkenntnisse 

• Kreativität und Wille zur Mitgestaltung 
• Ergebnisorientierter Arbeitsstil und dienstleistungsorientiertes  Handeln 
• Fähigkeit zu selbständiger Arbeit sowie Teamfähigkeit und Sozialkompetenz  

 

Wir bieten 

• Eine unbefristete Stelle in einer großen Universitätsbibliothek  

• Möglichkeit zur Mitgestaltung des Übergangs zu einem Next Generation 

System in einem sehr motivierten und engagierten Team 

• Flexible und auf die individuellen Bedürfnisse anpassbare Arbeitszeitmodelle 

• Weiterbildungsmöglichkeiten  

• Corporate Benefits über die sozialen Leistungen des öffentlichen Dienstes 

hinaus (z.B. Teilnahme am Hochschulsport, Kinderferien- und 

Notbetreuungsprogramm, Jobticket) 



 

SEITE 2 VON 2 

Die Vergütung erfolgt gemäß dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst der 

Länder (TV-L); bei Vorliegen der laufbahnrechtlichen Voraussetzungen ist auch eine 

Übernahme in das Beamtenverhältnis möglich. 

Der Arbeitsplatz befindet sich in zentraler Lage in München und ist sehr gut mit 

öffentlichen Verkehrsmitteln zu erreichen. Schwerbehinderte Bewerber/innen 

werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung bevorzugt. Es besteht 

grundsätzlich die Möglichkeit der Teilzeitbeschäftigung. Die Bewerbung von Frauen 

wird begrüßt.  

 

Aussagekräftige Bewerbungen richten Sie bitte bis zum 16. Oktober 2020 an den 

Direktor der Universitätsbibliothek der LMU München: 

 

Ludwig-Maximilians-Universität München 

Direktor der Universitätsbibliothek 

Geschwister-Scholl-Platz 1 

80539 München 

 

Bei elektronischen Bewerbungen fassen Sie bitte alle Dokumente in einer einzigen 

pdf-Datei zusammen. 

E-Mail: Bewerbung@ub.uni-muenchen.de 

 

Für weitere Informationen wenden Sie sich gerne an  

Frau Stefanie Sußmann 

E-Mail: stefanie.sussmann@ub.uni-muenchen.de 

Telefon: 089/2180-17953 
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